

海 D 酒 馆

□ 田叙

一条河从我的身体流过，在腹部打了漩涡，一股暖流遍遍全身。我知道，我应该在医院里打着点滴，我听到两个的声音，一个大熊的，另一个我没想他。

我还不能睁开眼，但我不得不睁开眼因为我听到天使竟然为我和撒旦讲起我。我有些心疼，觉得好像验证了当时谷时候的猜测——她只是同情，但我觉得瘸腿的大熊配得上她，我听出，若父亲因一船出口的海鲜遭遇风暴而遇难，海鲜还没到港就已烂掉大半。起先以为是因其父破产她才那样做的，结果是为了我，她竟然答应“撒旦”若放酒馆就同他试看交往，怎么可以这样？我强行睁开眼，短暂的适应后我只看到一个人的身影，比上次见她时更矮了些，可她归来仍是那个班花。

我知道，我保不住这家小酒馆了，但我必须努力做点什么，哪怕让这家百年老店屈辱走吧，我打断她说。我不能给她任何一丁点都不能，我不能靠女人活，我又母亲，她为我好好生活才改嫁给了一个人出了国，但她寄过来的生活费我一分没动，眼下，我不能让我喜欢的女人为了屈就她人，哪怕这样会伤害到她。我……

你走啊！我听见她呜呜地哭着跑开了，我立马后悔，后悔自己过于自私，没有考虑到已经不是那个蜜罐里的“白雪公主”，而是一个正面对着父亲即将破产还可能的无依无靠的“灰姑娘”。

我都做了些什么啊？我把这一切都归咎在大熊身上，我不会要他好看，我诅咒别人押身家的商船被海盗劫持，我期待是“撕裂”这个海盗船长，然后……没后，我必须做点什么了。

或许是因为若受委屈的缘故，大熊小酒馆谈判，有店老板在场也有我的。我想要在合同后面附一条款。我们彼此不让步，但我知道，看大熊早年混过一条腿的辉煌，但代价也够刻心。要是他的另一条腿也瘸了呢？发狠头一闪而逝。因为，小酒馆外的推土机早已不见了踪影，就连“拆”字被留下一丝尘埃的影子，大熊还是退

以退为进，我怎么可能给他这个机会。他，现在没有钱，资金都投在了那一物上，银行里还欠着贷款。如果生意赔一想到这，我突然有了一个主意：拖一这一商战惯用且有效的伎俩，如果伤身，拖延就是一件伤神的事，因为导起他可拖不起。

我拿出一根金条咬了一排牙印，这是示真我赢了。大熊答应，在没有结清款项不打拆房子的主意，他哪来的钱呢？这是曾祖那个拼比拳头的年代。我看过了看日历，这是一个值得纪念的好日子，我一笔交易，我用红笔把日历上的2月圈了起来，作为纪念。尽管，这笔交易变了数，但毕竟我赢得了时间，比如，我在我的地皮上圈一道墙或者围起铁丝别人挑不出毛病来。酒馆虽还是店老理着，但不同的是，我已成为酒馆地皮反，而大熊还不是房子的主人。

深夜，我接到了一个神秘的电话，一个声音告诉我小心大熊谋私。我问他他则说，船长要回来了。我想，他应该到了我正在看的电视新闻。对我来说，土运河因某岛国船只故障搁浅而堵塞的消息，算得上是一则好消息，而再有就是大熊约定交付房款的日子了，一朝，我就有机会把房子赎回，我的底气大熊根本不想要这座老旧发霉的宅子，只是因若分而嫉妒我。但我没想到的则公告打破了我内心的平静，老街要拓宽改造，小酒馆赫然列在了拆迁范围，店老板一定早知道这件事情，我轻，被那个看似糊涂的老狐狸给算公告上的日期为3月1日开始，月底

结束，不会有假的，后面列着具体的补偿办法，还加盖了红章。按照1:1.5的平方补偿算，老街改造完成后还将多出半个酒馆的面积，这本是一件好事，可我却高兴不起来。从西向东拆，小酒馆4月1日还会存在吗？可如果是从东面起拆的话，我不敢去想，我必须做点什么了。

我翻开手机，搜索关于索马里海域的天气情况，没有风暴，洋流也比较温顺，很适合海运航行，自然这样的天气也是海盗们喜欢出来打劫的，他们总是能够瞅准时机……好吧，是我想到了，我承认，我希望大熊那船货物被海盗劫持。

社区已经来人把通知正式下发给老街所有的商户，没有人提出不同意见，这就意味着接下来的一周，不，最快三天就要开始拆迁了，我必须做点什么了。

我知道，我保不住这家小酒馆了，但我必须努力做点什么，哪怕让这家百年老店屈辱走吧，我打断她说。我不能给她任何一丁点都不能，我不能靠女人活，我又母亲，她为我好好生活才改嫁给了一个人出了国，但她寄过来的生活费我一分没动，眼下，我不能让我喜欢的女人为了屈就她人，哪怕这样会伤害到她。

我……

你走啊！我听见她呜呜地哭着跑开了，我立马后悔，后悔自己过于自私，没有考虑到已经不是那个蜜罐里的“白雪公主”，而是一个正面对着父亲即将破产还可能的无依无靠的“灰姑娘”。

我都做了些什么啊？我把这一切都归咎在大熊身上，我不会要他好看，我诅咒别人押身家的商船被海盗劫持，我期待是“撕裂”这个海盗船长，然后……没后，我必须做点什么了。

或许是因为若受委屈的缘故，大熊小酒馆谈判，有店老板在场也有我的。我想要在合同后面附一条款。我们彼此不让步，但我知道，看大熊早年混过一条腿的辉煌，但代价也够刻心。要是他的另一条腿也瘸了呢？发狠头一闪而逝。因为，小酒馆外的推土机早已不见了踪影，就连“拆”字被留下一丝尘埃的影子，大熊还是退

告，一副公事公办的样子，那意思是说他是个讲规矩的人。不用看日历，今天是这个月的倒数第二天，如果今晚加班拆，明天一早就该轮到小酒馆了。我说熬夜伤肝要大熊回去好好睡一晚，改日再去拆西街那户，不差这一两天，我想要小酒馆挺过五月，大熊以老店名义的顺走了几瓶老酒后哈哈笑着出了屋子。

我出来相送，本来嘛，我们并没有什么深仇大恨，尤其医院里赶走若今后他就不再那么明显的故意了。我叫搬家公司留下一张酒桌两块老刀烧，其余的都搬走了，屋子突然变得大而空旷起来。

大熊刚走，若兮就来了，不难猜出她早到了，没进来是在等着大熊离开。

可以喝一杯吗？她坐在酒桌对面望着我，眼神忧郁欲言又止。

我涮了一只高脚杯，为她倒了三分之二烧酒。

她一饮而尽，我又添上，她再次一饮而尽，自拿酒瓶添满酒杯，挨唇见底后干脆握住酒瓶毫无优雅地咕咚咕咚喝了起来，我立马夺过。

谢谢你帮我，她指的是我借钱给他父亲还债，我不希望她因此感激我而对我重有好感和别的想法。

没什么，举手之劳。说出这话的时候我突然很讨厌自己，怎么无意中就有了二代的傲慢和架子。

空气有些沉闷，我打开了电视机，是一档综艺节目：一个蒙面的歌手正在唱一首歌。

公子！她说，爸爸明天要带我出国了，也许这次出国，以后我们就不会再见了。我瞧了一眼南方，不知该说些什么。

谢谢你这些年来对小女子的照顾，她盯着我的眼睛说，可我希望，你能是我留下来的理由。她的话让我的心突然刺痛了一下，我犹豫着，要说出那句话吗？

我需要时间，我说，小酒馆可能明天就要被拆掉了……我还是找了一个不痛不痒的理由。

她盯着我，眼睛里闪着泪花，在昏暗的灯光下如钻石般闪着璀璨的星光。

我该走了，她突然起身，摇曳的身姿显然是酒精作祟的效果。你不送送我吗？我起身时她已向门口迈去，仿佛前面立着一道坎，跨过去一切就该有个终结了。我突然加快脚步，不知为什么，我竟然有去拉她素手的冲动，心里一个声音在不断地呐喊：留下吧我的女神，留下吧我的青春，留下吧我的……我的步伐变得沉重，那是两颗心的重量，我的头开始昏沉，那是无言的分量，我俯摔倒在地板上时胃里起了波澜继而感到天旋地转，这是平时不曾有过的感觉，酒精抱成团塞住一样卡住了我的喉咙，它们就像一条条逆流搁浅的鱼，狭路相逢、窒息，就是他妈的要死之前的窒息……她转身飘了过来，试图扶起我沉重的身体未果把自己也弄翻在地，多像一个沉入水底却托举着他人的蹩脚水手，抱团的身体被侧翻后呼吸顺畅了许多，我大口大口喘息着，这是恶作剧之吻爆发的前兆，我来不及那样做，天使的吻就这样灼在我的唇上，我仿佛也变成了天使，身体轻盈的欲飞……突然一声，像是被子弹击中的小鸟，不，那是一只愤怒小鸟的嫉妒之火——破门而入的大熊发出雷鸣般绝望的嚎叫……推土机、挖掘机的愤怒声在耳边轰隆着、轰隆着……

3月31日，星期五。当一轮红日升起，小城老街的小酒馆业已消失在地平线上，而一条关于海盗船长的消息也随之随着大熊父亲的商船靠岸。小城里，街西最后一座建筑物的轰隆倒地，让本以为一睹“海D酒馆”拆迁的村民们不免失望。有人说，大熊明摆了和小城里人过不去；还有人说，你没听说吗？那个和大熊赌女人的“蜥蜴”要回来了，要不是另一条腿也折了，三个男人一个女人该又有好戏看了……渐渐，小城开始喧闹起来，炙热的阳光下大地蒸腾着，各种关于海盗的流言随着热浪甚嚣尘上。

傍晚的西天晚云红得发紫，日影西落，废墟上的一张老式酒桌上坐着一个目送自己身影的人，身影越拉越长，一直延伸到大海的方向。太阳落下了山，影子也随之消失不见了，我拿出最后两瓶老刀烧，开瓶盖，馥郁的酒香肆意着飘远，飘远……

炎帝赋

□ 唐朝和尚

夫炎帝神农者，诞于姜水，圣德煌煌，功震乎古今；临于长子，祥光霭霭，恩泽洋洋，名传于遐方。其降于世，若繁星之耀于穹庐，似江河之润于厚壤。

炎帝者，悯生民之困厄，亲尝百草，弗惧其毒，以辨性味，拯民于疴疾之危；怜尘世之苦辛，遍察诸木，岂畏其险，而明功效，济众于灾殃之深。其仁心若曜日，熠熠乎生辉；壮志如磐石，巍巍然不动。

观农事之要，知五谷为天，乃教民播种，田畴黍稷□□；察农桑之基，明稻粱为食，遂率民耕耘，阡陌禾苗郁郁。且制耒耜，肇启农耕之先，功垂万世；更兴农桑，奠定仓库之实，利被千秋。又制鼓乐，其声铿锵，振人心志，协律吕而扬武威；亦造管龠，其韵悠悠，悦民耳目，和宫商以传情思。

于长子之城，炎帝之功，若春雨之润膏腴，如和风之拂翠林。其精神不朽，影响弥深。后人效其尝百草之勇毅、种五谷之勤苦、制耒耜之睿智、制鼓管之巧能，以探幽微、事躬耕、求创新、享娱乐，获丰盈之果，解劳乏之苦。

炎帝之德，高比山岳，深若沧海。其遗迹者，乃长子之瑰宝；其风范者，为华夏之源泉。民众承其风，虽岁月如矢，而信念若磐；虽世事沧桑，而精神永固。炎帝之影响，若明灯之耀于永夜，似鸿钟之震于旷原，引长子之民传承奋进，于华夏青史留璀璨之光，为民族之楷模也。

感其功德，遂成此赋也！

为父

□ 高喜文

为儿自小打根基，四处奔波闯世界。待涉凡尘方醒悟，原来弱势少风奇。

立冬

□ 康秀荣

秋末悠扬诗意融，冬初神秘蓄寒风。霜花落叶黄昏恋，季节更新岁月匆。

喝火令·难忘旧光阴

(外一首)

□ 李小红

日日初相恋，深情刻在心。梦魂萦绕总难寻。常忆雨云交织，秋雨别时沉。

拥别何堪舍，芳音久未临。此心难忘旧光阴。忘忘初逢，忘忘那时吟，忘忘两情相悦，岁月烙痕深。

喝火令·回不去的童年

岁月如飞鸟，童年似幻珍。旧时光里忆纷纭。嬉闹两方开战，欢笑满山奔。梦绕漳河岸，情连宝塔魂。昔时欢乐星辰。念也真然，念也趣无垠，念也故乡怀暖，忘忘少年春。

秋凉

□ 宋中印

丛林斑驳深秋，风扫残红付水流。最是清霜呈月影，无如鸿雁驾云头。相思且寄三杯□，独醉难消万斛愁。放下羁怀寻野趣，登高远望自悠悠。



刊头题字：
苗志杰